

# “阿木”发帖,实录弃婴全过程

他想告诉孩子父母“孩子是无辜的”  
网友质疑:你为什么不上前制止?

21日晚上,东风路天明路口北200米,一对男女把一个穿着红色小棉袄的女婴放在了地上,并在远处悄悄看了一会儿离去。这一切都被一位在郑州打工的黄先生看在眼里,并用相机记录了下来。

昨日,黄先生在郑州某论坛公布了一组照片,想告诉孩子的父母:每个孩子都是无辜的,都需要父母的爱。不过,论坛的很多网友质疑黄先生,为啥不阻止这对父母?  
晚报记者 张华 实习生 董艳竹/文 黄先生供图



被遗弃的女婴在包裹里睡得正香。

## 目睹弃婴全过程

昨日上午,在郑州某论坛,网友“阿木”发帖说,前日晚上在天明路东风路交叉口附近目睹一个女婴被弃的全过程。有图有真相。

当时,阿木步行回家,突然看见前方20米处骑一辆白色破旧电动车的一对男女,把怀里一个包袱和一个袋子放在地上匆匆离去。男子大概身高1米75,年龄40岁左右,女子1米50左右,戴帽子戴白色口罩。从穿着上看,阿木推测他们的家庭条件应该不会好。

阿木走上前发现,放在地上的是一个婴儿,此时那对夫妻还在大概15米远处看着。孩子很安静,也没哭,阿木就赶紧拍照取证,然后拨打110。随着围观的人开始增多,那对夫妻悄然离开。

从留下的物品中发现500元钱,无任何纸条。医生简单检查后,没有发现孩子明显的生理缺陷,是个女婴,大约6个月大。

阿木特别申明晚上太暗,没有办法将这对男女的照片拍下来。

## 孩子已送往福利院

昨日,记者看到阿木的帖子后,立即与阿木进行联系,并联系120和110。

120中心的医务人员介绍,该婴儿身体健康,并没有疾病病症,身体状况也很好。整个过程中女婴一直很安静的睡着,也没有哭闹。

昨日中午,记者又来到东风路派出所,值班民警说前日晚上的民警已经下班,具体情况不清楚,但孩子已经送到福利院。

记者随后来到孩子被遗弃的地点,正靠近绿荫广场的栅栏边,旁边还有工地在施工。从阿木提供的照片看,孩子当时是被放到了墙角边,不容易被发现,在光线昏暗的情况下,很容易被踩到。

## 为啥不阻止?

在大家关注这个女婴被遗弃的过程时,也有网友提出“既然看到了孩子被遗弃,阿木为啥不阻止”。

昨日,记者联系到阿木,他本人姓黄,老家在南宁,刚到郑州不久。

当记者提出为何不阻止时,黄先生说已经有很多人问过他这个问题。他解释说,自己是步行,那对夫妻骑着电动车,而且要马上离开的意思,如果自己过去靠近他们,他们会立即骑车走的,虽然是电动车,“我不是刘翔,追上他们很难。”

对于发帖的意图,黄先生自己并无意去谴责孩子的父母,只是认为孩子是无辜的,每个孩子都有享受父母的慈爱与照顾的权利,不因贫困或者性别歧视而例外。当然更希望孩子的父母能够良心发现,领回自己的孩子,这是他们的义务。

## “草根商业教父”许连捷北大收官演讲

### 恒安创业大赛三甲出炉 冠军获得11.5万基金奖励

近日,作为恒安大学生创业大赛收官之笔的创业讲座在北京大学百年纪念大讲堂成功举办,恒安集团CEO许连捷登台演讲,并在现场与大赛三甲选手互动交流。至此,历时近半年的恒安大学生创业大赛顺利落幕。

据悉,恒安大学生创业大赛总决赛由江苏卫视全程录制,并特别邀请恒安集团CEO许连捷、香港导演关锦鹏和美国首位华裔市长黄锦波担任现场评委,人气组合水木年华亲临鼓劲。最终,来自中南大学的《老有所为,孝满中华》项目夺得最后冠军,累计获得11.5万元创业基金奖励。《BJ智能家居》项目与《全球第一家全民参与的视频配音网》项目则分别获得亚军和季军。

“大学生创业不能以功利性的‘成功光环’为目标,不以财富为衡量标准,而要爱看的贡献。”“草根商业教父”许连捷北大演讲在勉励三甲时表示,希望藉此活动不仅给大学生带来切实的帮助,更给他们带来“爱,改变生活”的信念。作为此次创业讲座特邀嘉宾的北大经济学院院长曹和平教授表示,大学生就业难题一直是近几年来社会关注的热点话题,企业大力支持大学生创业,给他们带来创业的帮助与正确观念的引导,对于大学生在未来创业路上的成长意义深远。

## 病妻地上躺,丈夫跪地乞讨

### 拿着脊柱骨片子说是膝盖有病 白发夫妻 你到底是求助还是骗钱

一会儿说膝盖有病,一会儿又说脊柱骨错位,两名男女在街头求助却拿不出病历。当询问其是否有身份证时,躺在地上的女子突然掀开被子不耐烦地“让他们走”。

瞭报记者 张璐

#### 说不清膝盖有病,还是脊柱骨错位

昨晚6点30分许,在东风路与纬五路交叉口东北角,一个满头白发的男子跪在地上,旁边躺着一名盖着被子的女子。男子面前放着一个盒子和一个塑料袋,里面是一元、五角不等的纸币和硬币。

此时正是下班的高峰期,路口不断有人经过,看到有人走近,男子就开始磕头,不时有行人停下来问两句并递给男子几张钱。

“他说是膝盖有病,但没说具体是什么病。”下班路过的贾女士停下来,她说,男子告诉她,躺着的是他老伴,膝盖上做了手术,并拿出来两张片子给她看了看。“那两张片子看着特别旧。”

“这不是脊椎骨吗?”刘女士看了看小声嘀咕了一句。“是,是脊椎骨错位。”男子赶紧把片子接过去。

#### 拿不出病历,身份证是手写字

记者询问他是否能拿出病历,男子说病历放在家里了,只带了两张片子出来。

“今年6月份做的手术,一年半以后还得做一次手术。”男子说老伴是从车上摔下来得的病,手术费花了4万多,现在已经没钱看病了。

被问到是否有病历证明或是身份证时,男子突然很不满地反问:“你是干什么的?为啥要看我的身份证?”见周围又围上来几位市民,男子从包裹里摸出来一个钱包,递出来两张手写的身份证,上面显示发证日期是1987年,地址是“皖濉溪县钟阳乡庙台村”,男子是1954年,姓王,女子是1958年,姓万,两人身份证上的照片与本人相对照,看不出是本人。

“身份证上的照片和你本人差太多,而且没有病历怎么能证明这片子是你的,病人来回奔波对她的病情会不会有影响?”听到这句话,男子正要说话,本来蒙着头的男子突然掀开被子拉了拉男子不耐烦地说:“让他们走,让他们走,警察来了都不管,他们是谁,问这问那的,别说了。”

#### 大票塞进口袋,盒子只剩零钞

“好像上午就过来了吧。”路口药店的一名店员说,上午9点左右两人就在这附近了,“刚开始是在墙根那边,也不知道啥时候挪到路口了。”

“他们拿个片子就说是自己的,根本没法证明。”市民鲁先生说。记者在路口待了半个多小时,发现不少路过的市民都给了钱,几乎没有人停下来仔细询问。

“你去看看,他那盒子里刚才还有几张大票,刚才我看见那男的已经塞兜里了。”在一旁看着的崔女士悄悄地说,她看到有人扔下一张五十元和一张二十元,男子已经收起来了,盒子里只剩下了几张零钞。

“他们这一天要几百块钱没问题,要是真的有病,肯定会帮帮他们,但是他们自己都不圆,让人咋相信呀。”鲁先生说。

8点41分,记者再次打通附近报亭女老板的电话,她说,这一男一女往西走了,看着一点都不像有病的样子。

线索提供 庞先生(稿费50元)

## 开“绿奇瑞”的师傅 你是故意的吗?

□晚报首席记者 徐富盈

昨日下午3点,在文化宫路的客运管理处门口,胡女士站在路边,向管理处工作人员介绍情况。

胡女士说,10月21日下午,她在中原区一银行取了5万元,去归还朋友的钱。当时为了安全,她在建设路伏牛路交叉口北20米乘上一辆出租车,先去嵩山北路,在嵩山北路与农业路立交桥北侧,她见到如约而至的朋友,她就从5万元中拿出1.6万元,把其余的3.4万元放在副驾驶位上。

胡女士拿着钱归还朋友时,双方谈了一会儿,就在胡回头看时,却发现那辆带着自己3.4万元的出租车远远向南开去了,“那名

司机看到副驾驶座上有那么多钱。”

“它是一辆绿色的奇瑞汽车,坐车时那个司机不时催我说要回郑棉四厂,说有一位接车的朋友,在郑棉四厂等着接车。所以,他才急急离开。”胡女士说,这名开着绿色奇瑞车的司机20多岁,很年轻。“在郑棉四厂门口交接出租车的人,绝对是少数,再说,在二环支路与嵩山路交叉口,也有警方的探头,我已经报警,民警已经派专人展开调查。”

昨日下午5点,市客运管理处赵海金副主任介绍,他们一直坚持打击不法运营者,鼓励合法经营者。“我们接到通知后也派专人调查,一旦查到相关人员,我们一定会给胡女士一个满意的答复。”

线索提供 王先生(稿费30元)